

LA CORRESPONDENCIA Alicantina

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante: Sábado 7 de Enero de 1899

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA Alicantina
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50
FUERA
TRIMESTRE, 5'50
Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32.- ALICANTE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 1.^a y 2.^a planas.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 3.^a y 4.^a planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.^a plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Oficinas, Castaños, 20

TEJIDOS

A mitad de su precio se venden las existencias restantes de la temporada de invierno.

FIN DE ESTACION

PEREZ Y C.^a ALICANTE

CONFECCIONES

Capas señora.—Trajes niño.
Las de 100 a 40.—Las de 40 á 15.
Las de 15 á 6.—Las de 6 á 2
y las de 2 á 0.

Gran fábrica de sommiers Y TODA CLASE DE TELAS METALICAS DE Salvador Gosalbez

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que pueda competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los sistemas, catres metálicos y grillajes para claraboyas.
Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir á las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea.
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

EL ARCA DE NOÉ

Gran salon para limpiar el calzado

PASAJE DE AMERIGO, NUM. 2

En este acreditado establecimiento encontrará el público, un gran surtido de Cepillos y Bruzas de todas clases, betunes en brillo, mate y de color de las fabricas mas acreditadas del pais y del extranjero, betun Nubian que se aplica sin cepillo y produce un brillo igual al charol, botellas de betun de Periquet de Madrid para las guarniciones; único depósito de cremas inglesas, rancesas y rusas. En este establecimiento se ha recibido un gran surtido de Almanques para el año próximo de 1899 de la casa editorial de los señores Henrich y Compañia de Barcelona, donde abunda en dichos Almanques gran colección de sonetos, charadas y anécdotas de los mejores escritores de España y del Extranjero.

Si quereis conservar el calzado, no deis de visitar este antiguo establecimiento.

NO EQUIVOCARSE

SALON PARA LIMPIAR CALZADO (Pasaje de Amérigo núm. 2).—ALICANTE

curaron los Estados Unidos del Norte de América.
En 1875 los Estados importaron productos por valor de 2.665 millones de francos y en 1897 solo su importación fué de 3.089 millones, en tanto que su exportación, que era en 1875 de 2.796 millones de francos, se evaluó en 1897 en 6.051 millones.
Es decir, que mientras la estadística de importación en los Estados Unidos acusa, espacio de 22 años tan solo un aumento de 415 millones, la de la exportación señala uno más, importante de 3.255 millones.
Al considerar los anteriores datos no es de extrañar haya quien tema que América que en un tiempo fué el mercado consumidor por excelencia de los productos europeos, llegue en día no lejano no solo á competir con éstos, sino que también á lograr su expulsión de las mismas plazas productoras de Europa.

CONVERSACIONES POLÍTICAS

Filosofía de actualidad

Nadie es inútil para el mal.
Nadie es inútil para el bien.

La política de los exclusivismos nos ha parecido destina la siempre. Cuando la predicaban los demócratas, cuando la querían los republicanos, cuando la deseaban los conservadores, cuando la sueña quien la sueña.

Si hay alguien tan soberbio que cree tener el secreto de remediar todos los males, no deba ser ni seguido ni creído en su soberbia.

El hombre más convencido entre los contemporáneos de sus aptitudes extraordinarias de gobernante fué Cánovas, y Cánovas no excluyó á nadie jamás para la debida participación en el gobierno del país. Su política fué esa.

En ella coincidieron él y Sagasta. Y con ella dieron la paz interior á la Península. Si las codicias de la nación americana y las ambiciones de explotación, mas que de conquista, hubieran encontrado en España partidos desesperados y hombres fuera del juicio que hacen perder las grandes injusticias de los gobiernos, mas grandes serían, y serían, ya desastrosas las desdichas nacionales.

Afortunadamente la paz interior no se ha turbado, porque aquella política flexible y generosa de la Restauración envolvía á todos y los cobijaba dentro del campo de la legalidad, tuvieron ó no tuvieron todos el deseo de vivir en él.

No hay, pues, que abandonar esa política.

Cuando la poderosa nación americana resolvió atropellar el derecho de gentes; cuando el tácito consentimiento de todas las potencias de Europa autorizaba la derogación de las leyes internacionales; cuando se acabó la justicia en las contiendas de unas y otras naciones; cuando el acorazado y la bomba explosiva, el bloqueo y la ocupación material lo fueron todo, la paz interior nos salvó de mayores amarguras, y nos confortó y nos animó para encontrar la regeneración en nuestro propio esfuerzo, salvar á la patria con nuestra voluntad, y volver á mayor grandeza que la pasada y la perdida si nos enseña el dolor el camino de la emienda, y el instinto de la conservación nos manda que vayamos por él resueltamente.

La crisis política que ahora está planteada debe tener esa orientación, así sea en el sentido conservador, como en el sentido liberal.

La amplitud del criterio es satisfacción dada á la mayoría.

Cien veces hemos dicho que la razón no la tiene el número por derecho propio, y otras tantas hemos dudado si bastara que el número mayor esté en una parte para que sea conveniente ó necesario ir á buscar en la parte contraria la razón.

Pero hay que gobernar para todos, aunque no se gobierne con todos; y hay que

atender á la mayoría, aunque no sea preciso ni de rigor someterse á ella.

Los mas tienen no todo el derecho, pero si la mayor suma del derecho; y esto es lo que hay que conciliar con la razón desde las alturas en que se afirma y asienta la acción directiva de la vida nacional.

En la política solo es verdad escueta y sincera el fundamento. Las ideas que la sostienen son pocas. El desarrollo, la fabrica, los adornos, las recomendaciones del programa, la predicación del credo, todo eso, es artificio, pasión, conveniencia, arbitrio.

Hay, pues, que dar espacio y vida á lo fundamental, para que no se sobreponga lo accesorio. Hay que hacer una justicia para todos en lo que es en todos respetable, y distinguirse en los accidentes, para poder vivir no sin censura particular, no sin contradicciones en el partido, pero si confiados en la existencia de la patria.

La libertad se ha legislado, porque sería licencia fuera de la ley, y sería un abultamiento intolerable ejercido sin medida y sin freno.

La a bitariedad se ha condenado porque el régimen del favor ó del capricho llevaría á un exclusivismo intolerable.

La voluntad de uno ha sido há mucho tiempo sustituida por la voluntad de muchos. Y esta sustitución será perfecta cuando rijas la voluntad de pocos, pero de los mejores coincidentemente sobre todas las otras voluntades individuales y colectivas.

No hay pues que proclamar un régimen de procedimiento, ni un aspecto de política, ni una convicción de escuela, ni un interés de grupo ó de tendencia.

El fulanismo perturbó el orden nacional. Y el fulanismo no puede consumar su obra de aniquilamiento y destrucción.

Ni puede prosperar el fulanismo.

La significación más simpática del general Martínez Campos es la de no haberse comprometido en la política. Su aptitud para toda conciliación, ayer liberal como hoy conservador, estriba en que su desinterés personal lo reconoce todo el mundo. A fuerza de decir él que no tiene condiciones de estadista, vamos ya creyendo los demás que las tiene mayores y mas firmes que lo que se confiesan en posesión de muchas de ellas.

Y la significación del general Martínez Campos deben procurarla para sí, todos los que en esta crisis nacional que atraviesa nos aspiran á dirigir los asuntos públicos.

Lo impersonal en el Gobierno, es lo salvador; lo regenerador, lo tónico y lo reconstituyente.

Para recomendar al sacrificio á los de arriba escribimos recientemente una crónica.

Para pedir la influencia innominada podemos hoy delante de los intereses de cada uno el interés de todos.

En estos días de tréguva torzosa porque el ánimo de las gentes se aparta de estos pensamientos; ó forzada porque así la presentan los personajes con su política; su actividad, su voluntad ó su deseo, ó las causas mas tristes de la enfermedad de quien hoy es factor principalísimo para la solución del problema pendiente, no huelga discutir sobre algo permanente y eterno para el gobierno de los Estados.

La política es arte, y en el arte cabe todo. La política es forma y nadie está excluido para intervenir en la mejor manera de regir sus intereses.

No hay, pues, que proclamar un solo pensamiento exclusivo, ni una sola idea dominante.

Si unos fueran mejores que otros, que esto se podría creer cuando se hubiera demostrado, siempre resultaría que si no todos son igualmente buenos para el bien, aun son mas útiles para el mal los mas codiciosos de su influencia, y mas convencidos de su derecho y mas en posesión de la fe en sus aptitudes.

Y los mas próximos á la realidad áspera y dura, desagradable y molesta, que los espiritus altizados que viven la vida de la Academia y de la Corte.

Los comestibles

No sabemos en qué puede consistir lo que acontece con los precios elevados que tienen los artículos de primera necesidad. Lo cierto es que cuando comenzaron las guerras de Cuba y Filipinas experimentaron alza en los precios algunos artículos procedentes de las colonias.

La cosa era natural y nadie se quejó, resignándose á pagar el recargo.

Surgió despues la guerra internacional, y lógico y natural era que sufrieran algunos artículos, mejor dicho todos, pues la guerra con los Estados Unidos cerraba muchos puertos al comercio español y los acaparadores de los distintos ramos de colonias hicieron su agosto vendiendo los géneros que tenían almacenados, como les vino en gana.

Nadie protestó tampoco; las censuras se limitaron al gremio de panaderos, y hoy, en honor á la verdad, hemos de confesar que despues de desapreciadas las causas que motivaban al alza de los precios de los artículos de primera necesidad, solamente los fabricantes de pan han bajado los precios que ocasionaron alguna alarma; en cambio, los comerciantes en otros ramos sostienen los precios alzados.

¿Qué razón puede haber para ello? ninguna.

Terminó la guerra, se restableció la comunicación con los diferentes puertos del mundo, se firmó la paz, y sin embargo, el azúcar, arroz, carne, bacalao, bujias, etcétera, etc., sigue expendiéndose con alza de igual ó de consideración.

Y no es solo en esa rama donde se observa la carestía, ésta se ha generalizado de tal manera, que no hay artículo en que no se observe por apartada que se halle su producción y por extrañas que sean las leyes que rigen su mercado. Á las complicaciones exteriores, buena prueba de ello lo que ocurrió hace poco con las patatas y lo que ahora ocurre con artículos de producción tan local como los huevos y gallinas, que alcanzan precios á que nunca se han vendido en Ciudad Real.

Cuando al principio de la guerra con los Estados Unidos subieron los cambios de la manera alarmante que todos recordamos se inició un alza en los géneros de comercio que si en algunos era justificada, en otros demostraba solamente un afán inmoderado de lucro que se aprovechaba de la angustiosa situación del pais para explotar á los consumidores.

Hoy que hemos vuelto á la normalidad, el alza persiste con daño gravísimo de los intereses del pobre.

Así las autoridades, especialmente al Ayuntamiento correspondiente adoptar medidas que concluyan con esa carestía que no tiene justificación posible y que puede dar lugar á graves conflictos si no se le pone el oportuno correctivo.

El teatro libre en España

Ya no tiene remedio. Una vez echada la semilla en la tierra y preparada ésta para recibir la germinación y hasta fructifica.

Suspiramos ó suspiraríamos, mejor dicho, por tener aquí, como tienen en otros países, esas expansiones del arte por el arte.

Pedíamos, casi con lágrimas en los ojos, martirizando nuestro sueño, llevando de propia voluntad la duda y la intranquilidad á nuestro espíritu, la ansiada base para regenerarnos.

¿Estará en el Teatro Libre ó Teatro Artístico según parece que le van á llamar cometiendo una redundancia? ¿Qué es arte el teatro? ¿Puede ser arte el teatro? ¿El arte por el arte? ¿Se puede comenzar tan grande obra?

Un literato joven, un autor dramático que ha demostrado talento y dominio de lo que pide el público y á veces hasta la crítica, emprende la obra de fundar el Teatro Libre ó Artístico en la misma escena que le

La Correspondencia Alicantina
Es el periódico de mayor circulación de la provincia
Hace dos Ediciones
OFICINAS: CASTAÑOS, 30
APARTADO 28.—TELEFONO 70

La evolución comercial

De un concienzudo estudio publicado por el conocido economista Mr. Théry, se deduce que, desde 1875 á 1897, se ha producido en el mundo un importante movimiento evolutivo comercial é industrial, el cual se caracteriza por los dos siguientes hechos:

- 1.º Manifiesta rivalidad comercio-industrial entre Francia, Alemania é Inglaterra.
- 2.º Ingreso en los mercados europeos de productos de manufacturación americana.

Es innegable que el verdadero ideal del comercio fuera un régimen económico internacional por el que se dejara á cada país la facultad de dedicarse exclusivamente á la producción de aquellas mercaderías que mayor relación guardan con la naturaleza de su suelo, de su clima y con las especiales aptitudes de sus habitantes; mercaderías que por ser producidas con la mayor baratura posible podrían ser cambiadas por las naturales de las otras naciones, igualmente fabricadas con el menor trabajo y gasto posible.

Tan hermoso ideal será por mucho tiempo irrealizable.

No solo cada nación se esfuerza en producir cuanto necesita para lo cual procura mejorar y ampliar sus industrias á fin de vivir sin la importación extranjera, sino que además, cuida de exportar sus productos con objeto de aumentar su riqueza.

De veinte años acá las condiciones en que se desarrollaba el comercio y la industria han sido objeto de radicales transformaciones.

La marina de vapor, el cosmopolitismo de la banca, la emigración, la electricidad, el desarrollo obtenido por la prensa, y por último, la desaparición de la relación fija existente entre el patrón oro y el de la plata cambiaron por completo el modo de ser del mundo económico.

En 1875 las Indias inglesas, el Japón, la Australia, los Estados Unidos, el Canadá y todos los países de la América central y meridional, exportaron un millón de siete mil millones de francos de productos indígenas.

En 1897 la exportación de esas mismas naciones fué de mas de 17 mil millones de francos de los que 6.951 millones los pro-

LA VIRTUD Y EL ORGULLO

Mezquina es tu existencia
(A un humilde rosal dijo una encina);
Pues arrastras, al par de mi cecupencia,
Tu existencia mezquina.

De una santa en las fl. stas placenteras
Bajaron á coger unos pastores
Ramaje de la encina para hogares,
Y al rosal, para la imagen, flores.

Ornó el rosal la imagen peregrina
Y entonces me presumo
Que mirando en la hoguera arder la encina
Exclamó, al darle humo:

No afrentes al humilde con tu fausto:
Que el día de la prueba, en acto innoble,
Con ignominia doble
Tal vez sirvas de incienso á su holocausto.

LOS HIJOS Y LOS PADRES

Ni arrastrada un pastor llevar podía
á una cabra infeliz que oia amante
balar detras al hijo, que inconstante,
marchar junto á la madre no quería.

—¡Noció!—al pastor un sabio le decía—
Al que llevas detras ponte delante,
échate el hijo al hombro, y al instante
la madre verá ir tras de la cria.

Tal consejo el pastor creyó sencillo,
cogió la cria y se marchó corriendo,
llevando el animal sobre el hatillo.

La cabra sin tamal, los fué siguiendo,
mas siguiendo tan cerca al cabbitillo,
que los piés por detras le iba lamiendo.

R. DE CAMPOAMOR.

ALMACENES DE EL SIGLO

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS PAÑERÍA y novedades para señoras, caballeros y niños.—Casa especial en camisería, corbatería y géneros de punto.—Primera en PANUELOS de MANILA bordados y lisos.—Especialidad en trajes, capas, abrigos y toda clase de prendas confeccionadas para caballeros y niños.—PRECIO FIJO

NAVARRO HERM. NOS
Mayor y Pasaje Amerigo.-Alicante

siempre para obtener uno de sus triunfos más legítimos. Jacinto Benavente no cree ya en las cosas antiguas, en contra de lo que les sucede a la mayoría de los que escriben para el teatro, según se deduce de lo dicho por Antonio Palomero, y escriben comedias con poco arte.

El autor de "La comida de las fieras", ofrecerá a los iniciados o aficionados, algunas obras artísticas que probablemente rechazaría el respetable público que asiste a los teatros.

La finalidad de todas esas obras será el arte.

Jacinto Benavente explicará el objeto del Teatro Artístico en una conferencia que dará en la primera representación.

No se contentará Benavente con presentar obras nuevas, sino que las representará en unión de otros escritores jóvenes que piensan como él.

Algunas actrices han ofrecido ya secundar los propósitos de Benavente; Santiago Rusiñol, el pintor catalán modernista, está haciendo el cartel, en la acepción verdadera de la palabra.

La primera representación se efectuará a fines del mes próximo.

Constituyen el programa "El interior", de Mac-terik (un acto) que ha traducido Valle Inclán; "Hermanos", de Hermann Berg (un acto) traducido por Verdes Montenegro y una obra, también en un acto, escrita por Jacinto Benavente, obra que no tiene título aún.

DESDE MURCIA

Señor director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Muy señor mío: Ayer mañana salieron para el cementerio del vecino pueblo de Torreagüera, ocho parejas de la benemérita y una brigada de albañiles, con objeto de aislar la sepultura del cadáver de don Antonio Galvez Arce, por creer el prelado de esta diócesis, que el señor Galvez ha muerto fuera de la iglesia católica.

—Ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Doña Remedios Cano, para el distinguido abogado de esta ciudad D. Manuel Fernandez Reyes.

—Ha sido trasladado a esa capital el secretario de esta sucursal del Banco de España D. José Botella.

—Se encuentra en esta ciudad el señor marqués del Bosch.

—Esta mañana se han celebrado en varios pueblos de esta ciudad, la tradicional función cívica religiosa de los santos Reyes amenizando estos actos varias bandas de música, y habiendo acudido un gran gentío a presenciar estas fiestas.

—Ayer hizo un día de verdadera primavera.

—Anteanoche fueron muy aplaudidos en Rómela, la notable pianista señora Bol y el notable guitarrista señor Fuentes, los cuales a petición del público que presenciaba el espectáculo tuvieron que repetir varios números y otros que no estaban en el programa.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

4 de enero de 1899.

ALICANTE

Para la curación de la neuralgia son de gran resultado las PILDORAS ANTINEURALGICAS del doctor Duquesnel con las que se obtienen rápidas curaciones.

De venta en las principales farmacias de España.

Según reciente estadística, desde 1.º de enero al 15 de noviembre de 1898, han llegado a las playas argentinas 13 954 emigrantes españoles.

Las inhalaciones de Eucalipto asociado a la Savia de Pino y Balmaco de Tolú, impiden el desarrollo del bacilo tuberculoso. Por esta razón los que padecen dicha enfermedad hallan alivio inmediato con el uso de las Pastillas Morelló.

En el "Diario oficial del ministerio de la Guerra," se ha publicado el ascenso a teniente coronel de nuestro querido amigo D. Luis Irlas, comandante de estado mayor que tan brillantes campañas ha llevado a efecto en la isla de Cuba.

Reciba nuestra mas cumplida enhorabuena.

—Café Español—

Mañana noche tendrá lugar en el acreditado Café Español, el 19.º concierto de la cuarta temporada por el sexteto, que ejecutará el siguiente programa:

Primera parte

- 1.º Paso doble, Algabeño.—Salvador.
- 2.º Rigoleto, cuarteto.—Verdi.
- 3.º La Marsellesa, fantasía.—Caballero.

Segunda parte

- 4.º Sinfonía sobre motivos de varias zarzuelas.—Barbieri.
- 5.º Polito, final segundo.—Donizetti.
- 6.º Celeste, walses.—Buet.

A las ocho y media.

Hemos recibido el número 8 de la importante publicación "Revista Popular," de Madrid, que como los anteriores merece leerse.

Esta tarde en el tren correo ha marchado a Madrid D. Luis Altolaguirre.

Se encuentra enferma la preciosa niña Delina, hija del conocido médico D. Pascual Perez.

Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

Se nos dice que la actriz señorita doña Consuelo Soriano que en la actualidad actúa con aplauso en nuestro teatro Principal, ha sido contratada por el primer actor D. Wenceslao Bueno, para trabajar en Valencia.

Hoy habrá contraído matrimonio en Cartagena con el conocido comerciante de Andújar D. Ildefonso Carrasco, la hija de nuestro querido amigo D. José Aracil la señorita doña Mercedes Aracil Bellido.

Les deseamos a los recién casados una aterna luna de miel.

Los periódicos que se publica en Murcia se ven en la necesidad de no ver la luz pública los días festivos, por impedírselo la censura eclesiástica.

Huelgan los comentarios.

La Dirección general de carabineros, en vista de la instancia promovida por Sebastián Brotons Cremades, vecino de Alicante solicitando ingreso en dicho instituto, ha resuelto se diga al interesado, que se le tendrá presente para cuando exista vacante, otorgarle la gracia que pretende en concurrencia con los demás aspirantes.

Esta mañana ha contraído matrimonio en la colegiata de San Nicolas, con la señorita Encarnación Puigcerver nuestro amigo D. Vicente Zaragoza, patrón de primera clase de una de las escampavías pertenecientes a la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Reciba la feliz pareja nuestro mas cumplido parabien.

El señor alcalde ha remitido al director del Laboratorio municipal, dos botellas precintadas conteniendo, una de ellas, agua de la Alcoraya, tomada en el depósito de la partida de San Blas, y otra de la de los pozos; artesanos de Sax tomadas asimismo en los depósitos de los Angeles, según acta depositada en la alcaldía; para que proceda el Sr. Soler al análisis químico cuantitativo e hidrotimétrico, debiendo concretar en el oportuno certificado que ha de expedir, si contienen una y otra materia orgánica y qué cantidad, interesándole también exprese la sales de hierro que lleve en disolución el agua de Sax, debido al discurrir por la tubería nueva y que por lo reciente del paso del agua, aun no ha dado lugar a las cristalizaciones de las sales que en aquella se depositan por la acción del tiempo y evita la formación de sales férricas.

La comisión municipal de Hacienda, está citada para la una de la tarde del próximo lunes, con objeto de proceder a la resolución de asuntos importantes.

También están convocados para el mismo día los alcaldes de los pueblos de este partido judicial, al efecto de discutir y aprobar las cuentas carcelarias, correspondientes al periodo de ampliación del ejercicio económico de 1897-98 y el presupuesto adicional de las expresadas obligaciones para el corriente ejercicio.

Esta mañana a las diez se han reanudado en el hospital civil de San Juan de Dios, los ejercicios prácticos de oposición a las plazas vacantes en el cuerpo de Beneficencia provincial.

En el periódico de Almería "La Crónica Meridional," leemos lo siguiente:

"El Círculo minero celebró el día 26 una reunión para tratar de los graves males que a los mineros ocasiona el monopolio de los explosivos, acordándose que una comisión visitara al señor gobernador para exponerle los peligros que para el orden público encierra la continuación del monopolio y la conveniencia de que se haga ver al gobierno la gravedad de las circunstancias.

Ayer la comisión, compuesta de varios mineros, con su presidente D. Francisco Roda, cumplió el acuerdo visitando al señor gobernador, el cual les dispuso un buen recibimiento, y ofreció poner en conocimiento del gobierno la solicitud de los mineros de Almería.

Desgraciadamente para nuestra provincia, poco le afecta el monopolio de los explosivos, pues nuestra riqueza minera hasta hoy tiene paquísima importancia, pero por eso hemos dejado de estudiar a fondo la cuestión y comprendiendo la decidida actitud de los que de la minería viven, enviamos a aquellos nuestros hermanos en el trabajo la expresión de nuestra simpatía, haciendo votos para que logren su honrado deseo de ver anulado tan absurdo inicuo e ilegal monopolio.

Para que nuestros lectores puedan comprender de lo que se trata copiamos a continuación algunos párrafos del voto particular del Consejo de Estado que con otros documentos se publica en un folleto cuya lectura recomendamos a nuestros suscriptores:

"Ni en el orden jurídico ni en el económico puede prevalecer un contrato tan groseramente y con tantas ilegalidades hilvanado, pero además, tampoco puede prevalecer por su fondo, pues es a todas luces evidente que la Administración ha concertado el arriendo en condiciones completamente distintas de aquellas para que estaba autorizada por la ley."

"La Dirección general de lo Contencioso de acuerdo con el Consejo de Jefes de

aquel centro, opina que procede la anulación del desahucio arriendo de la fabricación y venta de los explosivos.

El Consejo que suscribe, es del mismo parecer, pues tiene el convencimiento de que este contrato con tantas ilegalidades y con tan evidentes vicios aderezado, es altamente lesivo a los intereses del Tesoro y a los generales del país, y debe, por tanto, ser anulado sin haber lugar a indemnización de perjuicios que no han sido irrogados, sino muy al contrario, toda vez que el arrendatario se ha lucrado ilegalmente durante algún tiempo, de los enormes beneficios del contrato y también por no ser la enulación un acto caprichoso del Estado, sino una consecuencia natural y lógica de las ilegalidades evidentes de que adolece el contrato y que han sido exajeradamente aprovechados por el arrendatario.

Es bueno hacer ver a los encargados de la Administración y a los particulares que las leyes se dictan para que sean cumplidas en todo y por todos, y en el cumplimiento estricto de la ley estriba el sosiego y la prosperidad de los pueblos."

—Repatriados—

Esta mañana se han presentado en el Gobierno militar de esta provincia, los siguientes soldados repatriados del ejército de Cuba, y los cuales son hijos de esta provincia:

Antonio Moreno, de Callosa de Ensarriá y Manuel Cases, de Orihuela.

—Teatro principal—

Anoche se representó por segunda vez en este teatro, el melodrama "El salto del torrente."

El público bastante numeroso en las galerías altas, celebró las escenas culminantes de la obra con sus aplausos.

La huida a caballo por los bosques de Virginia, a cargo de la Srta. Soriano, salió a la perfección y hecha con bastante prontitud.

El tren tuvo la desgracia de descarrillar la segunda vez que salió a escena a instancia de los espectadores.

Esta noche se verificará el beneficio del primer actor y director D. Manuel Llorens con las obras siguientes:

"La de Malaga," (estreno), "Trapatrolles," y "Retratos al viii."

No dudamos se vea el coliseo concurrido, pues el programa lo merece.

—Café Comercio—

Mañana noche a las nueve, tendrá lugar en el acreditado café del Comercio, el 22.º concierto de la temporada, por el sexteto que dirige el profesor D. Vicente Poveda, cuyo programa es el siguiente:

Primera parte

- 1.º Banh Frei, polka.—Strauss.
- 2.º Cuarta Polonesa de concierto.—Marqués.
- 3.º Intermezzo, Minuetto y Serenata de la ópera Pagliacci.—Leoncavallo.

Segunda parte

- 1.º Fantasia de la ópera Sonámbula.—Bellini.
- 2.º La Revoltosa, duo.—Chapi.
- 3.º Un saludo a la Francia, pasa calle.—Espinosa.

Aprobados por el ayuntamiento las cuentas municipales del año económico de 1897 a 98 y el presupuesto adicional y refundido para el actual, la alcaldía ha remitido al gobernador civil para su inserción en el "Boletín oficial," los oportunos edictos anunciando al público que quedan expuestos por 15 días los expresados documentos en la contaduría municipal.

Para cumplimentar un acuerdo adoptado ayer tarde por la corporación popular, en breve se reunirá la comisión de ornato con el fin de informar una comunicación del arquitecto municipal.

Dicho facultativo manifiesta en ella que la calle de Liorna, se encuentra incomunicada para el tránsito de carruajes con la de Alfonso el Sabio, estando además sumamente baja con relación a las que la rodean y que la calle del Parque tiene una pendiente bastante rápida.

Teniendo que cambiar sus alineaciones las mencionadas viasegún el plano geométrico aprobado por la superioridad, ocasiona y así lo propone el señor Guardiola Pichó de señalar una rasante que reúna las mejores condiciones.

Teniéndose en cuenta la necesidad de efectuar esta mejora no dudamos que la indicada comisión informará favorablemente el asunto de referencia.

Ha sido nombrado fotógrafo honorario del Excmo. Ayuntamiento de esta capital nuestro apreciable amigo D. Vicente Bernat Plá.

Se ha abierto el pago de las atenciones de primera enseñanza a los maestros y maestras de la provincia de Alicante, correspondientes al segundo trimestre del año económico actual.

Se han dado de alta en el ejercicio de la profesión, todos los procuradores colegiados, fundándose en haber desaparecido las causas que originaron la baja, cuando con este motivo y por lo que respecta al curso ordinario de los asuntos judiciales el llamado conflicto de los procuradores.

Cartas de amigos íntimos, fechadas en el Archipiélago filipino, dan la triste noticia de haber sido fusilado por los tagalos el bizarro comandante de infantería, nues-

tro malogrado é inolvidable amigo don Rafael Morales, habiendo sufrido la misma suerte su esposa y sus hijos.

El señor Morales, pundonoroso y valiente militar de mucho prestigio que pasó en Alicante los mejores años de su juventud, estaba relacionado con las familias más distinguidas de esta ciudad, gozando grandes y merecidas simpatías.

La inesperada nueva de su muerte, sin duda, producirá en el ánimo de todos cuantos lo conocían hondo y verdadero sentimiento.

—RIÑA—

Esta mañana a las ocho y media se ha reñido una gran batalla en la calle de San Telmo, entre dos individuos.

Las contendientes, a la par que se suministraban solemnes arañazos y otros excesos *mujeriles*, dirigíanse muy adecuados y honestos miramientos.

El escándalo que con tal motivo se produjo, fué mayúsculo, alarmándose el vecindario que temió, dada la excitación de ánimo en que se hallaban las sugetas, finalizara la reyerta de lamentable manera.

Oportunamente intervinieron en la cuestión los guardias municipales que lograron poner fin a la riña.

A consecuencia de ésta resultó herida una de aquellas. Traslada a la casa de socorro el médico de guardia D. Vicente Seguí le curó de primera intención una herida contusa situada en la parte superior de la región frontal, que le produjo en riña con un pistio ó mano de armirez su rival.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del señor juez municipal.

Accediendo a lo solicitado por nuestro particular amigo, el exdiputado provincial D. José Añena Egido, se ha decretado por el gobierno civil de Alicante previo el informe del ingeniero jefe de minas y de la comisión permanente de la diputación, que proceda la expropiación de los terrenos en que está demarcada la mina "La Previsora," en término municipal de Villena y de las cuales es propietario D. Rafael Herro Marco.

La resolución del señor gobernador es justa y está basada en el informe luminoso del ingeniero jefe de la provincia.

Mientras D. Ramon Giner Esteve, desempeña con carácter interino por supuesto, el cargo de juez de instrucción y primera instancia de este partido, estará al frente del juzgado municipal, accidentalmente, el conocido jurisconsulto D. Manuel Escolano.

El *elixir de pepsi* de Mialhe es un buen medicamento para ayudar la digestión de los alimentos y muy útil en las dispepsias y gastralgias.

De venta en las principales farmacias y droguerías de España.

VENTA.—Por 11.500 pesetas se vende la casa señalada con el número 20, de la plaza de San Francisco y 13 de las Delicias. Para tratar con su propietario en la misma casa.

El vapor NORGE saldrá de este puerto el 10 del corriente directamente para Rouen.

Toma carta para París y otras poblaciones de Francia.

Para fletes y demás informes, dirigirse a su consignatario: Juan Guardiola, San Fernando, número 9.

Lineas de vapores entre Palma, Barcelona, Valencia, Alicante e Ibiza

El vapor SANTA ANA sale de este puerto todos los martes a las 5 de la tarde, directamente para Ibiza y Palma.

Admite carga y pasajeros para todos los puertos de la línea expresada, a precios muy económicos.

Para mas informes y detalles, dirigirse a su consignatario en esta plaza: D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

Sindicato de Riegos de la Huerta DE ALICANTE

Extracto de las cuentas de este Sindicato de Riegos en el mes de la fecha

Cuentas	Ingresos		Pagos	
	Pts.	Cts.	Pts.	Cts.
Existencia en 1.º del actual.	137	80		
Por impuesto de Tandas.	31	73		
" resarcimiento de daños.	22	25		
" arriendos de tierras.	362	50	154	14
" personal.			8320	26
" gastos de oficina.			102	
" limpiezas.			1528	75
" reparaciones y obras.			21	50
" imprevistos.				
" impuesto de avenidas.	41	50		
" gratificación del Director para el servicio.			250	
" impresiones y encuadernaciones.				
" impuesto ordinario del 4.º trimestre.	7408	51		
" impuesto extraordinario.	5	40		
" quebranto de Moquebrato.				125
Totales.	8009	74	5591	65
Saldo para 1.º enero por existencias.			2508	09
Total igual al cargo.			8009	74

Alicante 31 de diciembre de 1897.—
V.º B.º El director, *Francisco de Sales Maisonnave.*

Servicio directo, fijo y semanal entre Orán, Alicante, Cete y vice-versa

El vapor francés DAUPHINE saldrá de este puerto directo para Orán, los lunes de cada semana; e igualmente de este puerto directo para Cete, los miércoles, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Alicante: Sres. Raymundo y Compañía.

El vapor "VASCONIA" saldrá de este puerto el 12 del corriente, admitiendo carga para Burdeos.

Para fletes y demás informes, dirigirse a su consignatario en Alicante, Vizcaino Hermanos, San Fernando, núm. 36.

Vapores de la Société Navale de l'Ouest
El vapor SAINT JEAN saldrá de este puerto el 14 del corriente, admitiendo carga para Cete, Marsella, Nantes, Havre y Amberes.

Para fletes y demás informes dirigirse a su consignatario en Alicante, Juan Guardiola, San Fernando, número 9.

Servicio regular entre Alicante y Argel

El vapor SITGES HERMANOS, saldrá de este puerto directo para Argel los días 5 y 20 de Enero, Febrero y Marzo, regresando el 2 y 16 de los mismos.

Admite carga y pasajeros a precios muy económicos.

Su consignatario en Alicante: D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

Compañía anónima de vapores Viruesa

SUCESORA DE **España y Compañía SEVILLA**

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella por los vapores ANDALUCIA, MANUEL ESPAÑA, NUEVO EXTREMADURA, NUEVO VALENCIA Y GARCIA DE VINUESA.

Salidas todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamos, Cete y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante, sucesora de Antonio Samper, plaza de la Constitución, núm. 8.

NUESTRA INFORMACION

"LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA," EN MADRID

(Agencia Mencheta)

6 de enero de 1899

La unión de Silvela y Polavieja

El único tema que ha sido objeto de comentarios es el de la unión de Silvela y Polavieja, de que ayer me ocupé. Los ministros han aperentado al encontrarse hoy con los periodistas en palacio, con motivo de la recepción, una ignorancia sobre este acto político, que parecería inverosímil si no fuera un ardid para hacer ver que les ha preocupado muy poco la labor que se ha venido haciendo hasta lograr que se entendieran el exgobernador general de Filipinas y el jefe de la Unión conservadora.

Los ministeriales, como es natural, han recibido la noticia con bastante contrariedad y aun cuando no desconfían de continuar en el poder, les inquieta no poco que el partido indicado para sustituirles haya logrado atraerse nuevos elementos, sin los cuales hubiera sido muy difícil que la corona hubiese llamado al poder al Sr. Silvela.

Los amigos de este, y aun algun exministro liberal desapegado, consideran dato de importancia grande para presumir el resultado de la crisis y la fecha en que habrá de plantearse el hecho de que, contra lo

que ayer digeron los ministros al salir de Palacio, se firmasen inmediatamente el indulto a los periodistas y la creación de la escuela de ingenieros industriales, decretos que se habían anunciado no serían firmados hasta el lunes.

Las deducciones de esas personalidades son que la crisis quedará planteada en el Consejo que mañana se celebrará en casa del señor Sagasta, presidido por éste, y que la solución será la subida al poder del partido conservador con un ministerio Silvela-Polavieja, presidido por aquél.

Los íntimos del señor Sagasta, en cambio, sin negar que mañana pudiera quedar planteada la crisis, suponen que la única solución conveniente al país y al trono es a continuación del señor Sagasta, presidiendo un ministerio de altura, que implique concentración de fuerzas hoy dispersas (y muy valiosas) cuyo apoyo interesa mucho recabar, aprovechando bien sus actividades, popularidad é iniciativas.

El problema, pues, sigue en pie; pero su solución tardará poco en vislumbrarse y no mucho en ser conocida.

Discurso de Silvela

Cuanto se diga del discurso que mañana pronunciará el señor Silvela carece de inter-

el señor Polavieja y la aceptación de su Manifiesto.

Recepción en Palacio

La recepción militar celebrada esta tarde ha ofrecido la misma solemnidad que todos los actos de índole analoga.

En la plaza de la Armería veíase, desde la una de la tarde, un numeroso público que deseaba aprovechar un día espléndido, ver los uniformes de gala de nuestros generales y oír las armoniosas notas de las músicas de la guarnición.

A las dos en punto entonaron dichas músicas la marcha Real, anunciando que el acto comenzaba. En aquellos momentos ofrecían sus respetos a los reyes todos los ministros, excepto el presidente que sigue enfermo. Siguiéron los altos tribunales del Ejército y la Armada y el capitán general señor Lopez Dominguez, único de su categoría que ha asistido a la recepción.

Vestía la reina hermoso traje color heliotropo, adornado con brillantes y otras joyas valiosas; y el rey uniforme de cadete.

Entre los generales que asistieron, figuraban los señores marqués de Polavieja, Weyer, Cerero, Verdes Montenegro, Luna, Calleja, Villar y Villate, Ordoñez, Azcárraga, Zappino, Cubas, Alameda, Marin, Palacios, Muñoz Vargas, Andrade, Hidalgo, Lagaza, Rodríguez Rivera, Arnau, Montes Sierra, Cortés, Gutierrez, Carrera, Bermejo, Navarro Salcedo, Reinoso, Gómez Ináz, Terry y otros.

Banquete

Mucho se ha comentado hoy un banquete que esta noche da en su casa el general Weyer a varios generales de división y de brigada que sirvieron a sus órdenes en Cuba. Los amigos del marqués de Tenerife negaban importancia a ese acto, diciendo que no es esta la primera vez que el general Weyer invita a su mesa a compañeros de armas y antiguos subordinados, siquiera hoy haya sido mayor el número de invitados por la solemnidad del día.

TELEGRAMAS

(AGENCIA MENORETA)

(Prohibida la reproducción de este servicio)

EDICION DE LA MAÑANA 7 DE ENERO DE 1899

Castelar grave

Madrid 7 (5 m.)

El ilustre tribuno D. Emilio Castelar ha recaído en su enfermedad.

Su estado es grave. Los facultativos que le asisten le notan gran extenuación, lo cual les ha producido mala impresión.

La repatriación

Madrid 7 (5:20 m.)

Aunque entre las cifras que sobre la repatriación dan los generales Rios y Rizzo no hay gran conformidad; parece que asciende a 17.000 los individuos que han de repatriarse de Filipinas, incluyendo los que vienen en el «Buenos Aires» e «Isla de Luzón».

Además del «Maria Cristina» que está en camino y del «Montserrat» que ya está en Manila, hay tres vapores en Filipinas destinados a la repatriación de soldados.

LOS SILVELISTAS

Madrid 7 (6 m.)

Los señores Polavieja y Silvela han convenido en la siguiente fórmula común:

El jefe de los silvelistas pronunciará un discurso en el círculo conservador, aplaudirá el manifiesto de Polavieja e invitará a éste a que ingrese en el partido de la Unión Conservadora.

Al día siguiente, el general cristiano le escribirá una carta al señor Silvela ingresando en el partido conservador y reconociéndole como jefe.

Esta carta la publicarán los periódicos del partido.

El general Martínez Campos siguiendo enemigo de Polavieja y le negará en lo sucesivo su apoyo a Silvela por la unión verificada.

Si los silvelistas son poder, se indica para gobernador de Madrid, al propietario de «El Imparcial» D. Rafael Gasset.

EDICION DE LA TARDE

El general Ottis

Madrid 7 (8 m.)

Telegrafían de Londres que, según despachos de Manila que publica el «Morning Post» el programa del general Ottis no especifica la clase de gobierno que ha de implantarse en Filipinas ni el régimen económico a que serán sometidos los filipinos.

Esto ha venido a aumentar el disgusto que reina entre los naturales del país, que cada día se muestran más decididos a rechazar la dominación de los americanos.

El rompimiento de hostilidades se dice que será muy pronto.

Lo que dice Ríos

Madrid 7 (8:20 m.)

El Gobierno ha recibido un despacho del general Rios en que este expone su parecer de aplazar por ahora la gestión de la libertad de los prisioneros españoles.

Funda su criterio el general en la excitación que existe entre los tagalos a consecuencia de la tirantez de relaciones en que se encuentran con los yanquis.

Dice, además, que en cuanto juzgue oportuno el momento, cumplirá las órdenes del Gobierno procurando el rescate de los españoles que están siendo víctimas de los malos tratos de los secuaces de Aguinaldo.

Francia é Inglaterra

Madrid 7 (9 m.)

Dicen de Londres que el cónsul francés en Sanghay ha formulado una protesta enérgica por la actitud que toman las autoridades de la población con los súbditos de Francia en los últimos sucesos ocurridos.

Parece que el virrey se niega a aceptar esta reclamación lo que se cree originará nuevos y mas trascendentales disgustos entre Inglaterra y Francia. Las relaciones entre ambos países, a pesar de lo que dicen los partidarios de la paz, se han enfriado bastante.

De Filipinas

Madrid 7 (10 m.)

Sigue Aguinaldo desempeñando la presidencia de la República filipina.

La mayoría de los ministros que componen el Gobierno, son partidarios de que se haga una enérgica defensa del Archipiélago.

Los tagalos preparan un manifiesto para los Estados Unidos recordándoles en tonos altaneros que les ayudaron a combatir contra España y que por lo tanto sin su ayuda no hubieran logrado quizá apoderarse del territorio filipino.

La situación se agrava por momentos y es posible se rompan las hostilidades en breve.

Varias noticias

Madrid 7 (11:10 m.)

De Berlin dicen que el emperador de Alemania se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que le aquejaba.

Según telegrafían de Paris, el marqués de Cerralbo ha salido de la capital francesa con dirección a Venecia.

Se ignoran los motivos que hayan obligado al jefe carlista a emprender este viaje.

La frontera continúa vigiladísima para evitar en lo posible la agitación carlista.

ULTIMA HORA

Despacho.—Nada

Madrid 7 (2:15 t.)

Los ministros de Ultramar y Gracia y Justicia han despachado con la Reina.

El Sr. Groizard llevó las competencias de ascensos Glodestas y otros asuntos que carecen de interés.

El presidente del Consejo de ministros Sr. Sagasta, envió al Gobernador D. Alberto Aguilera para que en su nombre complimentara a S. M.

El problema político continúa sin resolverse nada.

Se observa mucha animación en todos los círculos.

Esta tarde se celebrará la reunión en que Silvela pronunciará el discurso anunciado.

Hay gran impaciencia por conocer el resultado de acto tan importante.

EL SIGLO

Gran salón de peluquería y barbería

DE LEOPOLDO FONSECA

Méndez Núñez, 13 — Alicante

El popular peluquero Leopoldo Fonseca, que tantos años viene dedicado a esta profesión, y comprendiendo la necesidad de montar un Salón que respondiera a las exigencias de población tan importante como es Alicante, ha abierto al público, con los adelantos mas modernos y a la altura de los de igual de su clase de España y del Extranjero, uno, en el cual encontrará el público un esmerado servicio, estando a cargo de personal peritísimo é inteligente.

En este lujoso establecimiento encontrará el público el tan renombrado servicio antiséptico, recomendado por eminencias médicas. Inmenso surtido en perfumería fina, artículos de novedad fin de siglo.

NOTA.—En la puerta hay una farola que dice EL SIGLO, Méndez Núñez, 13.

EL GLOBO

TEJIDOS NACIONALES Y EXTRANJEROS
CENTRO DE NOVEDADES EXCLUSIVAS
Pórtico de Ansaldo, esquina a la Plaza de Alfonso XII

Han llegado ya todos los surtidos para la temporada de invierno en este acreditado Establecimiento y con el fin de que el público pueda convencerse de los precios tan baratos como se están vendiendo, puede visitarlo y verá como no exageramos aunque aseguremos que hay tanta variación en artículos de gran novedad para señoras y caballeros como los demás para el que quiera gastar poco dinero y vestir bien, que el que entre sin intención de comprar no saldrá sin dejarse el dinero a gusto.

Precio fijo

Restaurant del hotel Roma y Marina

El dueño de este establecimiento, participa al público el haber adquirido uno de los mas reputados jefes de cocina de España.

Se sirven almuerzos a 2'50 pesetas y comidas a 3 pesetas.

Magnífica terraza al aire libre Jueves y domingo, comida extraordinaria.

Se admiten encargos para todo lo concerniente a fonda. Abonos a precio convencional

TOS FERINA

curación rápida y segura con el Antiferino Alfonso de uso externo

Curación de toda clase de Tos en los niños

Prospectos de detalles: Farmacia de D. Vicente Sorribes, calle de Riego.

Venta al por mayor: F. ALFONSO, farmacia central ALCOY.

Temporada de 1898-99 OSTRAS

SIEMPRE FRESCAS

Precios muy reducidos, a pesar de la amentación siempre creciente, hecha por los parques de Expedición.

PRECIOS

Servidas en el Establecimiento ó a domicilio abiertas con limón:

1.ª Gorda fina, 1'65 pesetas docena.

2.ª Mediana id., 1'20 y 1'30 id.

CASA FRANCESA
52, Paseo de los Mártires, 52
ALICANTE

Gran Sastrería y Pañería DE M. IRLES

Plaza de la Constitución, 12.—ALICANTE

El dueño de esta casa, que es hoy la que mas trabaja por su elegante corte y esmerada confección, tiene el gusto de anunciar a su clientela toda como al público en general, haber recibido el magnífico surtido en géneros para la presente temporada, ofreciendo trajes hechos a medida desde TRES duros en adelante y otros de género inglés a SIETE duros.

Del cortador que esta casa tiene, nada debe decirse, puesto que el público alicantino, como toda su provincia, conoce muy bien al reputado cortador D. Julio Verdu.

12, Constitución, 12
ESQUINA A LA CALLE DE BAILLEN

Velódromo "EL RAYO,"

Talleres de reparaciones y venta de accesorios, cubiertas, neumáticos y faroles; a precios reducidos.

ALQUILER DE BICICLETAS

Por un día, 5 pesetas, por medio id., 3'50 id. media hora, mínimo de alquiler, 0'60 id.

Barrio de Benalua

Sociedad de las Aguas de Alicante

A partir del lunes, 5 del corriente, queda abierto en las oficinas de dicha sociedad, el abono para las instalaciones de servicio de aguas en casas particulares; facilitándose gratuitamente el reglamento y cuanto antecedentes se soliciten.

1.º diciembre de 1898.

La Vida

Sociedad Cooperativa de Seguros

Delegación de la provincia de Alicante: Sagasta, 76.—Fabrica de sellos de caoutchouc.

Grandes plantales de clases superiores

DE DON PASCUAL MAS

Naranjos comunes y mandarines y limoneros agríos, partidos a diferente altura, a 2 pesetas en el plantel.

VILLAJOSOSA

Luis Parreño
LIBRERIA.—Mayer, número 9

Casa especial, para menajes de escuelas. Colecciones completas de obras de los mejores escritores. Obras dramáticas y todo cuanto se desee en el ramo de librería.

Libro nuevo. IDEAS Y SENTIMIENTOS.

TIENDA DE TURRONES

DE ANTONIO LOPEZ JEREZ

Turrón legítimo de Jijona y toda clase de dulces, pedacillos de Alcoy, pasteles de gloria y cascas de Valencia.

Paseo de Amerigo.—Alicante

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL

Gran compañía cómica-dramática, dirigida por don Manuel Llorens.

FUNCION PARA MAÑANA

Por la tarde.—El salto del torrente.

Por la noche.—Los demonios en el cuerpo.

—Mariquita la estanquera.—Els besons de Setlavi.—Retrats al v. u.

Entrada general, 50 céntimos.

Imprenta de Antonio Rous

Sucesora de A. B. Solbes

Labradores, 8 y San Pascual, 2 y 4

PARA LOS REYES. JUGUETES

Inmenso surtido de toda clase de juguetes alemanes y españoles.—Gran variedad en bebés habladores. Como costumbre de esta casa, los juguetes a precios sin competencia.

Antes de comprar, visítala para convencerse.

1080 ANGEL PITOU

quel nuevo filón, Pitou resolvió obtener por medio de la astucia ó de la fuerza las armas que no había podido lograr por medio de la persuasión.

El primer medio que se presentó a su mente fue el de la astucia.

Podía introducirse en el museo del cura y sustraer las armas del arsenal.

Siendo ayudado por sus compañeros. Pitou hacía una mudanza; solo, hubiera sido un robo.

¡El robo! Esta palabra sonaba muy mal en los oídos de Pitou

Pitou retrocedió ante los dos medios que acabamos de citar.

Además, el amor propio de Pitou se hallaba ya comprometido, y para salir airoso debía apoderarse de las armas sin ayuda de nadie.

Volvió por lo tanto a reflexionar, no sin admirarse de la nueva dirección que habían tomado sus ideas.

En fin, lo mismo que Arquímedes, exclamó: «Eureka!» lo que lisa y llanamente quiere decir en español «Lo encontré»

A. DUMAS 1081

Y con efecto, he aquí el medio que Pitou encontró en el arsenal de sus pensamientos.

Mr. de Lafayette era el comandante general de los guardias nacionales de Francia.

Haramont estaba en Francia.

Haramont tenía una guardia nacional.

De modo que Mr. de Lafayette era comandante general de los guardias nacionales de Haramont.

Mr. de Lafayette no debía consentir que los milicianos de Haramont careciesen de armas, puesto que los milicianos de los demás puntos estaban armados ó próximos a armarse.

Para llegar a Mr. de Lafayette, estaba Gilbert; para llegar a Mr. Gilbert, Billot.

Pitou escribió una carta a Billot.

Como Billot no sabía, leer la leía naturalmente Gilbert, y el segundo intermediario se instruiría del caso al mismo tiempo que el primero.

Decidido a adoptar este medio, Pitou esperó a que llegase la noche, entró silenciosamente en Haramont y tomó la pluma.

Sin embargo a pesar de todas las precauciones para penetrar de incógnito, había sido visto

1084 ANGEL PITOU

Al enseñar la carta que iba a salir para París a sus dos compañeros futuros de armas, Pitou se contentó con decirles únicamente:

—Aquí está la carta.

Y llevaba un uniforme del estado mayor de la guardia nacional de París.

Júzuese el efecto que producirá y la ansiedad en que pondría a Pitou.

Acercóse él temblando, pálido, y tomó el paquete que le alargaba el oficial sonriendo.

Este paquete contenía la respuesta de Billot, escrita por mano de Gilbert.

Billot recomendaba a Pitou la moderación en el patriotismo.

Y enviaba una orden del general Lafayette, firmada por el ministro de la Guerra, para armar la milicia nacional de Haramont.

Aprovechaba la salida de un oficial encargado del armamento de la guardia nacional de Soissons y de Laón.

Aquella orden estaba concebida en estos términos:

«Todos los que posean mas de un fusil y un sable, serán obligados a poner las demás armas a disposición de los jefes de las milicias de cada

A. DUMAS 1077

Y en esto consistía, verdad lamentable, su culpa, que lloró como sucede siempre, demasiado tarde.

Restaba saber lo que hubiera debido hacer.

En primer lugar, debiera haber empleado toda su elocuencia en probar su adhesión al trono, dejando pasar desapercibidas las faltas gramaticales del cura Fortier.

Hubiera debido persuadir al cura, de que la guardia nacional de Haramont estaba en el sentido contrarrevolucionario.

Hubiera debido prometerle que aquel cuerpo de ejército sería el ejército auxiliar del rey.

Y sobre todo, no hablarle una palabra de aquel desgraciado verbo «ser», puesto en un tiempo indebido.

Y entonces el cura hubiera abierto los tesoros de su arsenal para asegurar a la monarquía el auxilio de un cuerpo de soldados tan valientes y de un jefe tan heroico.

Esa táctica era la que constituía la diplomacia; y Pitou, después de haber reflexionado maduramente, trajo a su memoria los hechos que había leído en los libros.

Pensó en Filipo de Macedonia, que proqu...

GRAN DESTILERIA A VAPOR

LA MAS IMPORTANTE DE EUROPA

HENRI GARNIER & C^o

Casas en Francia
FUNDADAS EN 1845
COGNAC Y PARIS

PASAJES (Guipúzcoa)

Casas en España
ESTABLECIDAS DESDE 1873
HARO Y ALICANTE

Productos especialmente recomendados

LICORORO
DIGESTIVO SIN RIVAL

ABSINTHE
AMER GARNIER
BITTER GARNIER
KINARDOA

COGNAC
Marca Tres Estrellas
Extra y Fine Champagne

RON SAN PABLO
ANIS DEL CANTABRO
JARABES
de todas clases

ANISETE
SUPERFINO

Pedirlos en todos los Casinos, Cafés, Fondas, Confiterías y Ultramarinos

PURGACIONES Y TODOS LOS FLUJOS VENEREOS y sifiliticos CURA EN DOS DIAS

Las **Cápsulas Koch** cortan en dos días las purgaciones, gota militar, los flujos de la uretra, y los cura rápidamente sin peligro y sin volver. Son preferidas por su éxito seguro e infalible. Siempre infalibles.

Las **Cápsulas Koch** no producen orquitis, estrecheces ni retención de orina.—Calman el ardor y deseo de orinar á las pocas horas. No privan de nada. Sin malestar y secretas. Las preferidas á todas.

Las **Cápsulas Koch** se venden á 3 pesetas caja en las buenas Boticas y Droguerías. Si no se encuentran, envíense por carta 3 pesetas en sellos ó libranza al Dr. K. ch. Alcalá, 23, 1.º Madrid, y á correo vuelto se recibirán certificadas y con perfectas instrucciones para su uso. De venta en todas las farmacias de España. Se venden en Alicante, Farmacia Gomez Mora, Mayor, 28 y 25, y Droguería de Romero y Comp., Princesa, 10

Ramon Gual

MONTADOR MECANICO

Calle de Bazán número 20 duplicado, Alicante

Se proporcionan ventas y compras de todas clases de máquinas usadas. Motores de vapor, de gas, de agua y electricidad, máquinas de imprimir, bolantes, molinos de tritar semillas, pastas de todas clases, bombas aspirantes e impelentes para bodegas, pozos y estanques; bombas y también herramientas y toda clase de artefactos.

CUARENTA AÑOS DE PRACTICA

ADOLFO GARCIA

Proveedor efectivo de la Real Casa

Gran fabricación de la Legia Universal, desengrasantes, saporina, y la privilegiada crema Española para toda clase de calzado.

Fábrica y despacho Valencia 249, Barcelona

LA PENINSULAR

Fábrica de Chocolates de Carmelo Establier

ALICANTE

Oficina y Depósito: Coloma, 1.—Fábrica: Pérez Medina, 15 (Barrio Benalu)

CORSETERIA

Ultima novedad

Calle de la Princesa, 8, segundo.—ALICANTE
(La entrada junto al Estanco)

PAPEL VIEJO

GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIN

Loza, Lampistería y Cristalería. Camas y objetos de capricho

Resfriados Tos Bronquitis	CÁPSULAS + ALQUITRAN GUYOT + LICOR Licor HIGIÉNICO y ANTISÉPTICO en la estación de los (1 cucharada de las de café por cada vaso de agua. grandes CALORES y lo mismo en tiempo de EPIDEMIA / 1 cucharada ordinaria por cada litro.)	Exíjanse las señas 19, r. Jacob, Paris	Sarpullido Diviesos CATARROS de la Vejiga
---------------------------------	---	--	---

Juan Guardiola

Comisiones, Consignaciones y Tránsitos
DESPACHO DE BUQUES

(Comisario de las Compañías de Vapores)

Société Navale de l'Océan, del Havre.
Línea de vapores Serran, de Bilbao.
Compañía de navegación «La Flecha», de Bilbao.
Compañía «Hispano-Argelina», de Barcelona.
Línea «Hispano-Ingleser» de Barcelona.
Sociedad Meritima de Vizcaya, de Bilbao.
Vapores de «N. Seseida», de Bilbao.
Vapores de «Apotequi» frances, de Burdeos.
Vapores de la «Société Cockerill», de Amberes.

Depósito de duelas de roble
de América del Norte.

Pipas vacías para alquilar

Representante en esta provincia de las
Fábricas de Harinas de los
Bres. Folch, Albiñana y Comp.
Bra. Viada e hijo de Isidro Albiñana
y Compañía, de Barcelona.

Los molestos **RESFRIADOS** de la nariz y de la cabeza, tan frecuentes en los días fríos y húmedos y que afectan con frecuencia á las personas que llevan una vida sedentaria y suelen tener los pies fríos, se curan hoy día con el nuevo medicamento llamado

RAPE-NASALINA

que prepara el Dr. ANDREU de Barcelona.

Este rapé hace abortar casi siempre en muy pocas horas la inflamación producida en las fosas nasales por la impresión brusca del aire frío y evita que se propague á la cabeza, sobre todo si se emplea luego de iniciarse el resfriado, que empieza casi siempre con picazón y ressecamiento de la nariz, y frecuentes estornudos.

El uso del **RAPE-NASALINA** es muy fácil y sencillo. Va contenido en pequeñas cajitas que pueden llevarse cómodamente en el bolsillo sin estropearse ni vaciarse el polvo.
De venta en todas las Farmacias.—Caja, 6 reales.

EL RABIOSO DOLOR



DE **MUELAS CARIADAS**

pone al hombre en el que veis, designado, triste, meditabundo e iracundo. La causa de todos estos males se destruye en un minuto y sin riesgo alguno usando el

AIBAF SERDNA

(anagrama) de ANDRES Y FABIA, farmacéutico premiado de Valencia, por ser el remedio más poderoso e inocente que se conoce hoy para producir este cambio tan rápido y positivo. Destruye también la fetidez que la caries ocasiona al aliento. De venta en todas las buenas farmacias de esta provincia. En Alicante, Farmacia de Don Vicente Benavente Mayor, número 4.

En Alicante, Farmacia de Gomez Mora, Mayor, 28 y 25
DOS PESETAS BOTE

Caramelos Pectorales del Médico Salas

Curan la bronquitis, tos, catarros, limpian de mucosidades el aparato respiratorio, tan solo tomando uno al acostarse y otro á la madrugada. De venta en Barcelona, Doctor Comabella, calle del Carmen, 23, Farmacia

Precio de la caja, 1,50 pesetas.
En Alicante, Sr. J. Aznar, Sagasta, 26

Se vende en esta imprenta

1078 ANGEL PITOU
ció tantos falsos juramentos y á quien, sin embargo, llamaron un grande hombre.
Pensó en Bruto, que sorprendió á sus enemigos dormidos; en Temístocles, que pasó su vida engañando á sus conciudadanos para servirlos, y á quien llamaban, sin embargo un grande hombre.
Recordó á Aristides que, por el contrario, no admitía nunca los medios injustos, y á quien también dieron el dictado de grande hombre.
Este hecho le dejó muy indeciso.
Pero sin interrumpir el hilo de sus reflexiones halló que Aristides tuvo la suerte de vivir en un tiempo en que los persas eran tan estópidos que podía vencerseles nada más que con la buena fé.
Luego, reflexionando más aún, pensó que, en último resultado, Aristides había sido desterrado y que este destierro, por injusto que fuese, hizo inclinar á balanza en favor de Filipo de Macedonia, de Bruto y de Temístocles.
Pasando á los ejemplos más modernos, Pitou se preguntó á sí mismo: ¿Gilberto, Bailly, Lameth y Mirabeau, hubieran obrado así siendo

A. DUMAS 1083
por mi parte me encargo de hacer entrar treinta fusiles al menos en los arsenales de Haramont.
» Este es el único medio de oponer un dique á los intentos contrarrevolucionarios de los aristócratas y de los enemigos de la nación.
» Vuestro conciudadano y muy humilde servidor,
» ANGEL PITOU.»
Después de escribir esta carta, Pitou advirtió que había olvidado de hablar al arrendatario de su casa y de su familia.
Tratábase á lo Bruto; además, dar á Billot pormenores de Catalina era exponerse á mentir ó á destruir el corazón de un padre y abrir las recientes heridas de su alma.
Pitou ahogó un suspiro y añadió la siguiente postdata:
» La señora Billot, la señorita Catalina y todas las personas de la casa, se encuentran en buen estado de salud y recuerdan mucho al señor Billot;»
De esta manera, Pitou no se comprometía ni comprometía á nadie,

1082 ANGEL PITOU
por Claudio Tellier y por Maniquet.
Estos se retiraron en silencio, y después de haber visto la carta que Pitou les enseñó por fuera solamente.
Pitou se quedaba entretanto entregado á la política práctica.
Y he aquí la carta en cuestión:
» Mi muy querido y venerado Mr. Billot:
» La causa de la revolución gana diariamente simpatías en nuestro país; los aristócratas pierden terreno y los patriotas avanzan,
» El pueblo de Haramont se alista en el servicio activo de los guardias nacionales.
» Pero esta guardia nacional carece de armas.
» Hay un medio de procurárselas, y es el siguiente: existen en el país algunos particulares que retienen armas de guerra y que podían ahorrar al Tesoro público grandes gastos, pasando al servicio de la nación.
» Haced de modo que el general Lafayette disponga que estos depósitos ilegales pasen ha disposición de los pueblos en proporción al número de guardias que haya en cada uno; y yo

A. DUMAS 1079
ellos Pitou y Luis XVI el cura Fortier?
» Como se hubieran comportado para que el rey diese armas á quinientos mil guardias nacionales en Francia?
» Indudablemente hubieran hecho todo lo contrario de lo que había hecho él.
» Hubiera persuadido á Luis XVI de que los franceses nada deseaban con tanto ahínco como salvar y conservar la vida y el trono del padre de los franceses, y que para salvarle eran precisos quinientos mil fusiles.
» Y seguramente Mr. Mirabeau hubiera logrado su intento.
Pitou recordaba también la canción ó el proverbio, que dice:
» Cuando se quiere alguna cosa del diablo, es preciso llamarle monseñor»
Y de todo esto deducía que él, Angel Pitou, era un cuadrúpedo, y de que para volver á presentarse á sus subalternos con gloria, debiera haber hecho precisamente lo contrario de lo que acababa de hacer.
Tratando en aquella ocasión de explotar